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Der Bereich des Stadtparks bis hin zum Steintor-Campus der Martin-Luther-Universität wird 
stark von Kindern und Jugendlichen frequentiert. In den letzten Monaten hat sich der Bereich 
zu einem Kriminalitätsschwerpunkt mit minderjährigen Tätern und auch vielen 
Kindern/Jugendlichen als Opfern entwickelt. Die Tatpunkte liegen in unmittelbarer Nähe zum 
„Hauptquartier“ der städtischen Streetworker.  
 
Deswegen frage ich:  
 

1. Wie reagieren die städtischen Streetworker bzw. andere Fachkräfte auf diese 
Entwicklung? 

2. Mit welchen Maßnahmen (Ansprache vor Ort oder ggf. anderes) werden ergriffen? 
3. Wie oft können die Streetworker im Bereich Stadtpark/Steintor/Magdeburger Str./Str. 

der OdF wirken? 
 
 
 
Gez. Claudia Schmidt 
Stadträtin 
 
 
 
Presseberichterstattung 
 
Körperverletzungen und Raub-Delikte: Polizei wird Bereich um den Stadtpark und das 
Steintor vermehrt kontrollieren 
https://dubisthalle.de/koerperverletzungen-und-raub-delikte-polizei-wird-bereich-um-den-
stadtpark-und-das-steintor-vermehrt-kontrollieren 
 
Kinder und Jugendliche verprügeln Trinker am Steintor – vier Verletzte 
https://dubisthalle.de/groessere-auseinandersetzung-unter-jugendlichen-am-steintor1 
 
Raub am Steintor – zwei Jugendliche in der Nähe festgenommen 
https://dubisthalle.de/raub-am-steintor-zwei-jugendliche-in-der-naehe-festgenommen 
 
 
Polizeiberichte vom 15. April 2021 
https://hallespektrum.de/meldungen/polizeimeldungen/polizeiberichte-vom-15-april-
2021/397140/ 
 
Auseinandersetzung im Stadtpark: Männer tauchen mit Schnitt- und Stichverletzungen im 
Krankenhaus auf 
https://dubisthalle.de/auseinandersetzung-unter-mehreren-syrern-am-skatepark-neustadt1 
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Sitzung des Stadtrates am 26.05.2021 
Anfrage der Stadträtin Claudia Schmidt (CDU-Fraktion) zur Jugendkriminalität am 
Steintor und im Stadtpark und den Reaktionen der städtischen Jugendhilfe 
Vorlagen-Nummer: VII/2021/02610 
TOP: 10.5 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie reagieren die städtischen Streetworker bzw. andere Fachkräfte auf diese 
Entwicklung? 
 
Das Team Streetwork ist regelmäßig in den Nachmittags- und frühen Abendstunden im 
Stadtpark vor Ort tätig, hierbei werden das Steintor und die Ludwig-Stur-Straße in die 
Begehung einbezogen. 
 
2. Mit welchen Maßnahmen (Ansprache vor Ort oder ggf. anderes) werden ergriffen? 

Diverse Konflikte wurden durch die Streetworker in klärenden Gesprächen gelöst. Auf Grund 
der aktuellen Corona-Verordnung ist es z. Z. sehr schwierig zielgerichtet Projekte 
anzubieten. Jedoch wurde unter Berücksichtigung der Hygienevorschriften ein spielerischer 
Zweikampf „Kräftemessen“ (mit Schaumstoffschlägern) unter Beachtung von Regeln 
durchgeführt. Aktuell wird versucht, die auffällige Jugendgruppe in das Projekt „Mut statt 
Gewalt“ vom Verein TABEA zu integrieren. Bei weiterer Lockerung der 
Eindämmungsverordnung sind unterschiedliche Projekte mit Wettkampfcharakter (Fußball-
Turniere, Armdrück-Contest usw.) und andere Angebote wie „Chillecke“ und Trommeln 
geplant. 

3. Wie oft können die Streetworker im Bereich Stadtpark / Steintor / Magdeburger Str. / 
Str. der Odf wirken? 

Aktuell begehen die Streetworker den Stadtpark und das Steintor  täglich und können durch 
ihre Anwesenheit das Konfliktpotential entspannen und Kontakte aufbauen und pflegen.  

 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 
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